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Warszawa, 05 kwietnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2009 z dnia 15 marca br. Poseł na Sejm RP Pani Anity 
Kucharskiej – Dziedzic w sprawie udostępnienia szczegółowych danych w zakresie 
przyznanej z budżetu państwa przewoźnikom wykonującym krajowe autobusowe 
przewozy pasażerskie dopłaty do tych przewozów z tytułu stosowania obowiązujących 
ustawowych ulg przejazdowych w latach 2022 – 2023 uprzejmie informuję, że zgodnie 
z art. 8a ustawy z dnia 20 czerwca 1992 r. o uprawnieniach do ulgowych przejazdów 
środkami publicznego transportu zbiorowego (Dz. U. z 2024 r. poz. 380) dopłaty te są 
przekazywane przewoźnikom autobusowym bezpośrednio przez samorządy województw, 
które zawierają z przewoźnikami umowy określające zasady przekazywania tych dopłat. 
W przypadku operatorów przewozów autobusowych świadczących usługi przewozowe 
na podstawie zawartych z organizatorami umów o świadczenie usług w zakresie 
publicznego transportu zbiorowego, to organizatorzy występują do właściwych 
marszałków województwa z wnioskami o przekazanie rekompensaty w części stanowiącej 
zwrot utraconych przychodów z tytułu stosowania ustawowych uprawnień do ulgowych 
przejazdów w publicznym transporcie zbiorowym. 

Ustawowe dopłaty do biletów w przewozach autobusowych są finansowane z budżetu 
państwa. Na ten cel marszałkowie województwa otrzymują środki budżetowe 
od wojewodów (z ich części budżetowych) – Minister Infrastruktury nie uczestniczy 
w procesie przekazywania czy rozliczania tych środków. 

Mając na uwadze powyższe, szczegółowe dane w zakresie wielkości kwot przekazanej 
dopłaty/rekompensaty w podziale na poszczególne wymiary procentowe ulg, rodzaje 
biletów (jednorazowe i miesięczne imienne) czy ewentualnie rodzaj komunikacji 
posiadają marszałkowie poszczególnych województw. 

Z poważaniem
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